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令和６年度第１０回千曲市教育委員会定例会会議録 

 
１．日 時 

令和７年１月２９日（水）午前９時００分から午前１０時３０分 

 

２．場 所  

千曲市役所 ３０２会議室 

 

３．会議日程 

  １．開会 

  ２．教育長あいさつ 

３．提出議案 

  ４．報告事項 

５．その他 

６．閉会 

 

４．議 題 

〇提出議案 

  議案第３１号  令和６年度千曲市一般会計（第６号補正）教育関係予算について 

 

〇報告事項 

  報告第４３号  教育長、部・課長報告について 

報告第４４号  行事の共催・後援について 

報告第４５号  ２月の各課の行事予定について 

 

５．その他 

（１）次回定例会の開催について 

  （２）その他 

 

６．出席者 

○委 員 

小松信美教育長   中村洋一職務代理者   松田祐子委員 

新海敦子委員  吉味淳委員  若林直美委員 

○教育委員会担当部局 

  小岩教育部長、吉池文化創造担当部長（歴史文化財センタ－所長事務取扱い）、小林教育総務課長、 

湯原生涯学習課長、町田スポーツ振興課長、平原文化課長、松峯第二学校給食センター所長、 

田中総務係長、北沢総務係主任  ※高野第一学校給食センター所長は欠席 
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１．開会   教育部長 

 

２．教育長あいさつ    教育長  

 

３．提出議案 

【議案第３１号】 令和６年度千曲市一般会計（第６号補正）教育関係予算について 

教育部長      －資料に基づき説明－ 

委員        電気料金高騰に伴う、体育施設での補正予算ですが、小中学校の電気料金につ

いての補正は。 

教育総務課長     小中学校につきましては、予算流用で対応します。 

 

４．報告事項 

【報告第４３号】 教育長、部・課長報告について 

教育長       －資料に基づき説明－ 

委員        私立の保育園、幼稚園でいわゆる園小の接続カリキュラムを立てることで助成

金が出てくるという話を伺ったのですが、千曲市ではどのように周知や計画を

されているなどお聞きできればと思います。それから、信州大学教育学部との

連携協定という中で、これも幼児教育から義務教育、社会教育へということを

トータルに指導助言をいただく、というお話でした。また、指導助言の内容は、

「最先端」ということをおっしゃっていましたが、ＩＴやＧＩＧＡスクールに

限ったものではない、という認識でよろしいでしょうか。 

教育長       まず、接続カリキュラムの件ですが、私も承知はしております。ただ、助成金 

          があるから園小接続のカリキュラムを行うというものではないということが大 

          事だと思っております。今後、このカリキュラムをどう考えるかということは 

          なかなか難しい問題もありますので研究を重ねていきたいと思います。 

          また、年長児で育ったことを小学校でどのように受け止め、伸ばしていくか、 

          ということを大事にし、小学校の先生方にも理解していただきながら、学校で 

          の教育をスタートしていただきたい、という思いもあります。小学校と園の先 

          生方との話し合いの場も必要でありますので、その上で、カリキュラムを編成 

          していく段階になると考えております。それから、信州大学教育学部との連携

協定についてですが、どこに特化する、ということはなく、教育行政施策の最

先端の情報を共有しながら進めていく、ということを踏まえて「最先端」とい

う言葉を申し上げました。 

委員        わかりました。幼保小の連携は 15 年くらい続けていて、支援者側の連携は取れ

てきていると感じます。今回の接続カリキュラムに関しては、子どもの発達成

長に視点を置くというカリキュラムですので、子どもたちのためにどういうこ

とがいいのか、ということを私たちも研究していければ、と思っております。 

委員        成人式の件です。全体的に時間が長すぎるかな、というのが正直な感想です。 

生涯学習課長    今回は、20歳を祝う会の中でＤＶＤが止まってしまい、写真撮影に入るまでに

30 分ほど時間がおしておりました。最終的には写真撮影がスムーズに行われま

したので、全体的には時間内に収まった、というところです。来年はどのよう

に開催されるかは分かりませんが、円滑に進めていきたいと思っております。

開催日程について、人数が若干少なかったというお話もありましたが、実行委

員会の反省でも、３連休の中日が集まりやすく、今年度同様でいいのではない

か、という意見もありましたので、合わせて検討していきたいと思います。 

委員        何年か前に実行委員の方から、実行委員会でやりたいことを挙げても却下され

てしまう、という話を聞いたことがあり、少し気になりました。成人式の内容

については、ある程度プログラムが決まった状態で実行委員会にかけるのか、
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それともまっさらな状態でかけるのでしょうか。 

生涯学習課長    内容については昨年度行ったことをお話しして、実行委員会の中で今年はどう

いうことをやるか、という話し合いを進めております。今年の成人式での「思

い出のビデオ」という中で、当時の担任からのメッセージを集めたり、写真撮

影の場を「フォトブース」という形式にして作成したり、ということを実行委

員のみなさんで行っております。 

教育長       思い出のビデオも担任の先生からのメッセージもあり、会場からも歓声が上が 

って喜んでおりました。こちらからやることの線引きをしないことも大事だ 

と思います。 

委員        成人式の当日に、万葉橋で着物を着て写真撮影をする、というイベントがあっ 

          たそうです。教育委員会主催の行事ではなかったようですが、同日でしかも時

間が 11 時と１時とほぼ重なって開催された関係で、髪のセットや着物の着付け

等々含めて、お断りせざるを得ない状況だった、という現実問題もあったよう

です。日にちをずらすなど各課で連携してどうにかできなかったのかと思いま

した。 

生涯学習課長    観光局が主体で国の補助金事業として行った行事、ということで、当初は 11 月 

          に開催する予定だった、という話はお聞きしました。その日程での開催ができ 

          なくなり、でも年度内に開催をしなければいけないため、たまたま日程が重な 

ったということのようです。成人式の日程は、春の段階でお示ししております 

ので、観光局でもどうしてもそこになってしまった、というお話でしたが、先 

ほどのようなお声があったということも含めて、反省事項は当然あると思いま 

す。今のご意見を踏まえて話をしていきたいと思います。 

委員        12 月 24 日に信州型フリースクールの認証制度のことで意見交換会がされたと 

          いうことですが、千曲市での利用者補助制度の進捗状況などお聞かせいただき 

たい。 

教育総務課長    12 月 24 日に県次世代サポート課の職員３名がお見えになり、県の認証制度の

経過と認証状況について説明があり、千曲市の利用者補助の検討状況について

の意見交換を行った。現在、補助金交付要綱制定の準備をしていまして、４月

から制度を始められるよう進めております。 

委員        千曲市内で認証された組織はどれくらいあって、受入可能人数はどれくらいで

しょうか。 

教育総務課長    千曲市内で認証を受けた民間施設は１ヵ所です。受入可能人数は把握しており

ませんが、現在、小中学生が９名程通っております。 

委員        信州型フリースクール認証制度に認証されるというのは結構ハードルが高くて、

善意でやろうと思っても資格がないという施設が多い。それで、認証されてい

ない施設に通っていると。助けを求めている人たちに補助金がでないという構

図になってしまいます。まだまだ運営の過程ではありますが、中には千曲市に

は施設が１つしかなくていっぱいだから、補助金をもらうために他市の施設に

行くとなると、千曲市の組織の育成ができないという悪循環になってしまい、

意図しないことが起こってしまうことも懸念されますので、そこら辺のところ

も含めてご検討いただければと思います。 

委員        先日の長野市の事件がありまして、親として、子どもにどうやって危険に関す

る注意を促せばよいのかと悩みました。先日は受験生のひき逃げのニュースも

ありましたが、通学路の危険個所も気になっており、子どもが横断歩道で止ま

っていても、車が止まらない、ということもあります。千曲市で子どもたちの

事件、事故の話があまりないのは、学校の努力があり、子どもたち自身が注意

をしているということもあると思います。ただ、たまたまそういったことには

つながっておりませんが、これから起きる可能性はありますので、もう一度学

校でも子どもたちに注意を促していただければと思います。 
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教育長       これについては年中言っていても、言い過ぎということはありませんので、校

長会でも再度注意を促していきたいと思います。 

委員        屋代の発掘調査ですが、新しい発見があったようで、成果についてお聞きでき

ればと思います。 

文化創造      １月 26 日になりますが、屋代遺跡群ということで、水田跡とか、平安時代、古 

担当部長      墳時代の建物跡というものが出てきております。市の直営では限られた時間の

中で発掘するには難しいため、千曲市では初めて民間の発掘調査会社の支援を

受けて調査を行っている場所になります。発掘日当日は、かなり大勢の方にお

越しいただき、２回に分けて説明をしました。１回目が 150 人くらい、２回目

が 50 人くらいということで、合計 200 名くらいの方にお越しいただきました。 

委員        いろいろなメディアで拝見していると、民間の調査会社の方がたくさん説明を

していましたが、今回初めて民間の調査会社に依頼してみて、成果としては良

かったと思いますか。 

文化創造      今回の調査場所は、出ることは分かっていた場所なので、誰が掘っても同じよ 

担当部長      うな成果になります。どこを掘っても何かが出てくる場所ということは想定し

ておりました。予算も無限にはありませんので、確保ができたものについては、

調査会社にお願いして、平行して市の直営でも違う場所を調査することになり

ます。発掘調査を省略する、ということはできませんので、全てやらなければ

なりません。 

 

【報告第４４号】 行事の共催・後援について 

〈質疑なし〉 

 

【報告第４５号】 ２月の各課の行事予定について 

総務係長      －資料に基づき説明－ 

 

５．その他 

【次回定例会の開催について】 

教育長        －次回定例会日程について確認－ 

 

【その他】 

総務係長       －小学校及び千曲坂城クラブへの寄附について－ 

文化創造担当部長   －大和勇三氏肖像画の寄附について－ 

総務係長       －令和６年度末・令和７年度当初の千曲市学校関係諸行事について－ 

教育総務課長     －千曲坂城クラブだよりについて－ 

総務係長       －令和７年度定例教育委員会日程案について－ 

 

６．閉会  教育部長 

 

 

 

 

 


